

Международный издательский центр
ЭТНОСОЦИУМ

Этносоциум

и межнациональная культура

№ 1 (127)

Решением Президиума ВАК Министерства образования и науки России журнал «Этносоциум и межнациональная культура» включен в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора и кандидата наук

Этносоциум (многонациональное общество) – это политика, экономика и право.

Миссия журнала – поддержка и развитие культуры научных исследований в сфере политики, политологии, экономики и права, в том числе посредством распространения знаний в области разработки стратегий инновационного развития, а также создание профессионального форума обсуждения тенденций и политики в сфере науки, технологий и инноваций.

Москва
Этносоциум 2019

СОВЕТ ПО МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫМ ОТНОШЕНИЯМ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РФ

- Зимин В.А.* О совершенствовании политической системы страны.....9
Ковригина Г.Д. Социально-философские основы патриотизма.....16
Лукьянцев А.С., Рябова Е.Л. НЭБ – национальная,
научная электронная библиотечная система
как проект в национальном приоритете и «импортозамещение».....22

АКТУАЛЬНЫЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОГО ОБЩЕСТВА: ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА, ПРАВО

- Артамонова Я.С., Лиханова И.В.* Институты гражданского
общества как ресурс обеспечения информационной
безопасности демократического государства.....31
Ткаченко Е.Н. Некоторые аспекты
развития системы непрерывного образования.....38
Мурашко С.Ф., Косырева М.С., Богословская В.Р.
Специфика функционирования глобализмов
в современном русском языке.....46
Воронина А.В. Моделирование механизма
формирования общественного мнения на поле
социального пространства: первый шаг к цифровизации.....54

РЕГИОНАЛЬНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ: ПОЛИТИКА, ЭКОНОМИКА, ПРАВО

- Данакин Н.С., Питка С.Н.* Условия
адаптации иностранных студентов в российских вузах.....62
Бакшеев А.И., Филимонов В.В., Ноздрин Д.А.
Политика переселения крестьянства
из регионов европейской части СССР в Сибирь в 20-х гг. XX в.....72
Бирюков С.В. Некоторые проблемы повышения
эффективности позиционирования регионов Приволжского
федерального округа (с учетом инвестиционной перспективы).....81

Мурашко С.Ф.

*Кандидат психологических наук,
профессор кафедры русского и иностранных языков.
Московская академия Следственного комитета.*

Косырева М.С.

*Кандидат филологических наук, доцент кафедры
иностранных языков. Сибирский институт
управления — филиал Российской академии
народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации.*

Богословская В.Р.

*Кандидат филологических наук,
доцент кафедры общественных связей и медиаполитики.
Российская академия народного хозяйства и государственной
службы при Президенте Российской Федерации.*

Специфика функционирования глобализмов в современном русском языке

Глобализмы как разновидность интернациональной лексики современного русского языка представляют собой слова, сходные в фонетическом (и/или графическом) отношении и совпадающие по значению (полностью или частично) в глобальном (английском) и субглобальных (немецком, французском, испанском, русском и португальском) языках [1; 2]. В процессе фонетико-графической, лексико-семантической, грамматической адаптации новых слов, приходящих в русский язык начала XXI в. в результате гиперактивной межкультурной интернет-коммуникации, определяются основные сферы их употребления [3]. Функционально-стилистическая идентификация глобализмов, без которой лексико-графическая кодификация нового класса слов будет неполной, требует анализа особенностей их функционирования.

Специфика функционирования глобализмов, в отличие от общих закономерностей функционирования интернационализмов в русском языке в XX в. [см.: 4], обусловлена не только скоростью вхождения и интенсивностью адаптации в современном русском языке, но и их преимущественно терминологической природой. Термин с его стремлени-